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Capitolo 31, Sussidi annui agli ex-agenti forestali 
nelle antiche provinole, lire 30,000. 

Capitolo 32, Subriparto di terreni ademprivili nel-
Visola di Sardegna, lire 3000. 

Capitolo 33, Colonie delle isole di Lampedusa e Li-
nosa, lire 40,000. 

Industria e commercio. — Capitolo 34, Anticipa-
zioni di sussidi già dovuti dalle abolite corporazioni 
privilegiate di Livorno, lire 14,000. 

Spese varie.—Capitolo 35, Maggiori assegnamenti 
sotto qualsiasi denominazione, lire 1668 06. 

La proposta del Ministero era 3336 12 ; la Commis-
sione la ridusse della metà. 

Il Ministero accetta questa riduzione? 
BROGLIO, ministro dell'istruzione pubblica e reggente 

il Ministero d'agricoltura e commercio. Sì, l'accetto. 
PRESIDENTE. Allora, se non vi sono opposizioni, s'in-

tenderà approvato il capitolo 35 in lire 1668 06. 
(E approvato.) 
Capitolo 36, Assegni di disponibilità, proposto dal 

Ministero e dalia Commissione in lire 16,667 69. 
DI SAN DONATO. Domando la parola. 
PRESIDENTE. L'onorevole Di San Donato ha facoltà 

di parlare. e 

DI SAN DONATO. Vorrei ora pregare l'onorevole mini-
stro di agricoltura e commercio a volersi ricordare 
della posizione vera degl'impiegati in disponibilità ed 
aspettativa. E dico questo perchè a me consta una 
cosa molto irregolare. Per conto mio ho presentata 
parecchie volte al ministro d'agricoltura e commercio 
la domanda di un impiegato in aspettativa, sotto la 
dipendenza del suo dicastero, il quale chiedeva di es-
sere richiamato in attività di servizio ; mi ebbi da vari 
ministri la risposta che sarebbe stata tenuta presente ; 
ma invece rimase dimenticata al punto che un bel 
giorno egli si è trovato privo di soldo e d'impiego. 

Narro questo fatto perchè un po' irregolare. 
Aggiungerò anzi che per avere egli ricordato al mi-

nistro questa dimenticanza, gli fu risposto : « voi non 
avete mai domandato di essere richiamato in attività di 
servizio ! » Sicché a questo disgraziato si sono fatti 
passare i tre anni di aspettativa, per darglisi poi una 
tale risposta. Io credo che avrebbe dovuto rispondersi 
diversamente, e non mai dire di non averlo richiamato 
in attività di servizio per colpa o negligenza sua. 

Mi di spiace di discendere a questi dettagli, ma per-
chè è un fatto irregolare ho voluto pubblicamente 
esporlo. L'impiegato ha nome Mazzigni o Masillo, non 
ricordo bene. So solo che egli ora è sul lastrico. 

BROGLIO, ministro dell'istruzione pubblica e reg-
gente il Ministero d'agricoltura e commercio. Io pren-
derò memoria del fatto che non è avvenuto sotto la 
mia amministrazione. 

DI SAN DONATO. No, non è avvenuto. 
BROGLIO, ministro dell istruzione pubblica e reg-

gente il Ministero d'agricoltura e commercio. E, a dire 
il vero, non so se ci si potrà rimediare ora che sono 
trascorsi i tre anni di disponibilità, perchè la legge in 
ciò è precisa ; però io prenderò le debite informazioni 
e farò quello che potrò. 

DI SAN DiìNATO. Io non volli parlarne senza la cer-
tezza della cosa. So che ne fu anche interessato l'ono-
revole De Blasiis quando era ministro, e so pure aver 
egli promesso che lo avrebbe tenuto presente. Come 
può dirsi ora, che non aveva domandato mai di es-
sere richiamato quell'infelice ? È stata un'amara ironia. 

PRESIDENTE. Quest'incidente non ha altro seguito. 
Metto a partito l'ultimo capitolo del bilancio , Asse-

gni di disponibilità: somme stanziate,lire 16,667 69. 
(È approvato.) 
Resta così esauritala discussione del bilancio d'agri-

coltura e commercio. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Dina a portarsi alla 
tribuna per presentare una relazione. 

DINA, relatore. Ho l'onore di presentare alla Camera 
la relazione della Commissione sul progetto di legge 
relativo alla convenzione tra l'Italia e alcune potenze 
estere per lo stabilimento di un faro al Capo Spartel. 
(V. Stampato n° 147-A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 

Rammento ai deputati che lunedì al tocco e mezzo 
si farà l'appello nominale, e dichiaro che quando i de-
putati non siano in numero sufficiente, sarà pubblicato 
il nome dei mancanti sulla Gazzetta Ufficiale. 

La seduta è levata alle ore 5 20. 

Ordine del giorno per la tornata di lunedì: 

1° Discussione dei bilanci passivi pel 1868 del Mini-
stero di grazia e giustizia e del Ministero della pub-
blica istruzione. 

Discussione dei progetti di legge: 
2° Ordinamento del credito agrario ; 
3° Spese straordinarie per lavori marittimi; 
4° Affrancamento delle decime feudali nelle Provin-

cie napoletane ; 
5° Riordinamento ed ampliazione dell'arsenale di 

Venezia. 


